

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 142 (6558) Среда, 4 сентября 1968 года Год издания 51-й Цена 2 коп.

С места событий

ИДЕТ МОНТАЖ

БОЛЕЕ ЧЕМ НА ДЕСЯТИ ГЕКТАРАХ раскинулась строительная площадка третьего кордного производства. Совсем недавно многие объекты его существовали лишь в рабочих чертежах проектировщиков. Затем рядом с котлованами будущих производственных объектов появились щиты-указатели «Ткацкий цех», «Кислотная станция» и другие. И вот уже мощные несущие колонны и перекрытия четко обозначили размеры новых корпусов. Две с половиной недели

назад на третьем корде монтажниками второго Саратовского специализированного управления был установлен в химическом цехе вискозного производства первый технологический узел — растворитель вискозы. За первым последовал второй, третий, четвертый. А сегодня уже на счету бригады Исхана Абдулина значительное количество установленного оборудования.

Монтаж начался! Период, о котором много раз говорилось на планерках и совещаниях, который всеми силами приближали и строители, и заказчики, наступил. Правда, фронт монтажа невелик, но каждый день с площадок идут сообщения, одно радостнее другого.

Уже установлены цилиндры растворителей вискозы, смонтированы скантатбараны, ведется окончательная выверка оборудования и подготовка его к дальнейшим работам.

А сделать предстоит немало. Ведь строящееся химическое производство — это огромный сложный самостоятельный организм, который по величине равняется крупному химическому предприятию. Все технологические процессы будут вестись непрерывно, с помощью машин, управляемых людьми и автоматами.

Вот почему, закончив монтаж ведущих технологических узлов, специалисты Исхана Абдулина приступили к очередным работам.

— Нам предстоит смонтировать большое количество электродвигателей с насосами, проложить сотни метров технологических трубопроводов, выполнить обязательные узлы, установить редукторы и так далее, — говорит бригадир. — То есть выполнить те работы, от которых зависит закрытие строителями монтажных проемов до наступления холодов.

Стратегия монтажников понятна. До наступления зимы необходимо «забросить» основные крупногабаритные узлы на первый и второй этажи главного корпуса с тем, чтобы можно было вести работы самим, а также представителям субподрядных монтажных организаций.

Сегодня в потоке строительных грузов важную долю занимает оборудование. Поступает оно из-за границы и с отечественных заводов.

На третьем корде его будет смонтировано тысячи тонн. Но какой бы ни была напряженная обстановка, качеству монтажа уделяется первоочередное внимание.

Монтажники знают: для того, чтобы пульс третьего корда бился ровно и четко, нужно выполнять монтажные работы только с высокой оценкой. По высшему классу работы трудятся все члены бригады. Многие из них — ветераны строительства комбината химического волокна. Бригадир, к примеру, вел работы на первом и втором кордах, сероуглеродном и других производствах.

С. АЛЕНСЕВ.

Р. СЕРГЕЕВ.

Зябь вспахана

Включившись в областное соревнование бригад, колхозов и совхозов за образцовое завершение сельскохозяйственных работ, за раннюю вспашку зяби, механизаторы нашего хозяйства с каждым днем наращивают темпы: подготовки почвы под будущий урожай, дорожат каждой минутой рабочего времени.

Особенно хорошо идут дела в первой комплексной бригаде. Первого сентября этот дружный коллектив рапортовал: план вспашки зяби выполнен. Под яровой клин почва подготовлена на 2650 гектарах.

По-гвардейски трудятся в эти дни трактористы А. А. Хохлов, Н. А. Патрикеев, И. А. Шипов, С. Ф. Шалопников, А. И. Калинин, А. Г. Наумкин, В. И. Шиповский, Г. Г. Потапов и другие.

Успех бригады не случаен. Здесь с первых дней страды была налажена четкая организация труда. Вслед за кооперацией шло свлаживание и скидование соломы, подьем зяби. Тракторный парк работал круглосуточно.

Сейчас коллектив завершает сортировку и завоз в хранилище семян, оказывает помощь второй бригаде.

Неплохо обстоит дело и в целом по колхозу. На подготовке почвы работают 10 тракторов. Ранней августовской зяби уже вспахано 3800 гектаров, из 5158 плановых. К 15 сентября фундамент под будущий урожай будет заложен на всей площади. Возможности такие есть.

В. ВЕЛЬМИСОВ,
председатель колхоза
имени XVI партсъезда.

На ленинской вахте

В закрома Родины

На 3 сентября хозяйства района продали государству 945954 центнера зерна.

За последние сутки на заготовительные пункты поступило 1209 центнеров зерна.

Сверх плана продано 368454 центнера пшеницы, проса.

Кормов будет вдоволь

Первое отделение совхоза «Волгарь» — совсем маленькое село. Но поголовье скота здесь такое же, как в некоторых колхозах — 450 дойных коров.

В прошлом году для животных кормов было достаточно.

А в этом году? — Заготовлено у нас 70 процентов сена, соломы, кукурузы, — рассказывает управляющий отделением Н. Г. Ермаков. — 3,5 тысячи центнеров высококачественного сена и 2 тысячи центнеров со-

ломы подвезено к месту зимовки. 3 тысячи центнеров сена закировано в поле.

На отделении началась «зеленая» жатва. Из 530 гектаров кукурузы скошено более 120. С одного гектара получают 125 центнеров зеленой массы. В траншеи заложено и утрамбовано 1500 тонн сочного силоса.

За штурвал силособорочных комбайнов сели трактористы Владимир Быков и Владимир Маринкин. По 8 — 9 гектаров кукурузы

скашивают они, вместо шести по норме.

Четко, без перебоев отвозят силосную массу от комбайнов шоферы АТК-1 В. Петряев, И. Волков, Н. Решетов.

— На уборке зерновых они зарекомендовали себя отличными работниками и сейчас вырывают нас, — говорит Н. Г. Ермаков. — На этот участок работ подключены два трактора «Беларусь» с тележками. Пенсионеры А. И. Борчков, не

пожелавший расстаться с трактором, на 150—200 процентов выполняет задания. Вся заготовка в том, — продолжает разговор Николай Григорьевич, — что не хватает людей, машин.

— Кончить уборку кукурузы, думаем к 20 сентября. Тысяч 40 центнеров силоса заложим. Кормов будет достаточно.

Хочется добавить еще, что небольшой слаженный коллектив животноводов отделения в августе выполнил годовой план продаж молока государству.

Боевой отряд металлистов

высокие образцы в труде. Электросварщик Н. Ф. Аля-

бухов, фрезеровщик И. А. Вдовин, кузнец Г. В. Бойцов и многие другие выполняют сменные нормы на 140—150 процентов.

Коллектив цеха успешно выполняет заказы различных предприятий и сдает их с первого предъявления.

А. СОЛОВЬЕВ.

Опережая сроки

На заводе железобетонных изделий широкие размеры приняла борьба за досрочное и качественное выполнение производственных заданий в бригадах бетонщиков Ивана Шнырева, электросварщиков Николая Горбаткова, Виктора Белоусова, Константина Пименова, Владимира Колесникова и других. Эти бригады выполняют работы с опережением графика.

С. АЛЕНСЕВ.

Р. СЕРГЕЕВ.



Одним из лучших комбайнеров в колхозе имени Куйбышева считают Николая Николаевича Брыкало.

С начала уборки урожая Брыкало убрал зерновые с площади 520 гектаров, намолотил 7535 центнеров хлеба.

Фото М. Бабенко.

Могущество крепим трудом

Все помощники мастера тростильного цеха № 2 комбината химического волокна являются агитаторами. В беседах, проводимых в своих коллективах, они рассказывают о международном положении, событиях дня.

В конце каждой беседы обычно подводятся итоги

работы, намечаются меры для выполнения очередных заданий. Несмотря на имеющиеся трудности, коллектив цеха уверенно идет вперед. Крутильщицы выполняют нормы. Помощники мастера поддерживают машины в работоспособном состоянии.

направляют деятельность своих комплектов на досрочное выполнение пятилетки.

В авангарде тростильщиков — помощники мастера Николай Айдашкин, Сергей Богомолов, Юрий Васильев, Валентин Чернышев, Василий Коротков, крутильщицы

Раиса Родина, Валентина Шестакова и другие.

— Могущество своей Родины мы крепим упорным трудом, — говорит помощник мастера, агитатор Ю. Васильев.

А. ДОРОШИН.



ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

У КП гидростанции появилась новая, хорошо оформленная витрина «К событиям в Чехословакии». Здесь помещены представители коммунистических партий социалистических государств, сообщения ТАСС и другие материалы, освещающие обстановку в Чехословакии.

Витрина, организованная парткомом строительства гидроузла, привлекает внимание многих гидростроителей и монтажников.

Партийный комитет завода имени Дзержинского обсудил работу редколлегий стальных газет «Машиностроитель» и «Крокодил». Заслушав ответственных редакторов К. С. Никифорова и В. В. Крохина, члены парткома отметили, что в целом выпуски стальных газет отражают жизнь коллектива завода, однако следует больше внимания уделять наряду с освещением производственных вопросов организации отдыха трудящихся, работе с молодежью.

Редколлегия «Крокодил» необходимо регулярно выпускать номера сатирической газеты.

На днях состоялось очередное заседание парткома колхоза имени Куйбышева, обсудившее ход выполнения Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

Намечены мероприятия по подготовке к юбилейной дате. Решено обсудить эти мероприятия на открытом партийном собрании, а по окончании сельскохозяйственных работ на общем колхозном собрании пересмотреть социалистические обязательства.

Мероприятия предусматривают обновление наглядной агитации в хозяйстве, разработку и проведение лекций и докладов по ленинской тематике.



ДЕЛА СТРОИТЕЛЬНЫЕ — ДЕЛА НЕОТЛОЖНЫЕ

ДОРОГ КАЖДЫЙ ДЕНЬ Дороги одеваются в асфальт

После пуска первых агрегатов на станционном узле ГЭС еще не выполнено много земляных работ, имеющих важное значение.

Предстоит довести русловую плотину до проектной отметки, возвести насыпи для железной и автомобильной дорог, в правобережной части старого русла Волги подготовить основания для опор ЛЭП, опор ошиновки на ОРУ-500, заделать пазухи и так далее.

Намыв русловой плотины в прошлом году был прерван в первых числах декабря из-за наступивших морозов. Не хватило 4—5 дней, чтобы домыть насыпь до проектной отметки, и эту работу отложили на 1968 год. Вот прошло лето, а к ней еще не приступали.

Верховой откос русловой плотины был закреплен перед наполнением водохранилища только до отметки 30 метров. Теперь надо крепить выше. К срезке и планировке низового откоса приступили в августе.

Намыв насыпи под железную дорогу начал 16 июля. 12 августа он прерван для того, чтобы возвести фундаменты опор ЛЭП. Нельзя не отметить быструю и оперативную работу третьего участка СУ-8, руководимого В. И. Николаевым. Коллектив участка своевременно начал готовиться к закладке опор. В сжатые сроки сделаны подезды, завезена арматура, опалубка, произведен монтаж, и вот уже забетонированы нижние части фундаментов опор.

На площадке ОРУ-500 забетонирована группа первоочередных опор, и сейчас там ведется монтаж надземных элементов ряда сооружений.

Совсем иначе сложились дела на левом берегу. Около постоянной эстакады рабочие СУ-4 выкопали котлован и начали в нем готовить основания вспомо-

гательно — производственного корпуса. Местами основание доуплотнили и положили бетон. В других частях этого не успели сделать и все забросили. Сейчас осиротевший, безнадзорный котлован остался в открытом виде, безмолвно взывая, чтобы пришли строители и довели до конца начатое дело. Очень жаль, что СУ-4 бросает начатые и незавершенные работы.

Особые осложнения происходят с заделкой пазух. Летом их чистить и засыпать легче, чем зимой, когда скопления строймусора смерзаются с остатками арматуры, опалубки и грунта. Лед цементирует всю эту массу в особый бетон, который с трудом приходится вырубать ломами и отбойными молотками. В зимних условиях приходится выполнять 2—3 недели ту работу, которую летом можно выполнить за день с меньшими затратами и лучшим качеством. Поэтому крайне жаль, что сейчас работа в пазухах остановлена. Тем самым она откладывается на зиму. Обидно, что теряется драгоценное летнее время. Кроме того, работа по заделке пазух особенно осложняется тем, что она выполняется не одним управлением, а двумя — тремя: одни чистят пазуху, другие огрунтовывают бетонные поверхности и делают гидроизоляцию и, наконец, третьи — засыпают пазуху. Эти три стороны не всегда четко и согласованно координируют свои действия. Их разобщенность затягивает достижение общей цели.

Надо использовать каждый оставшийся теплый день для того, чтобы успеть выполнить те земляные работы, которые очень нежелательно откладывать на зиму.

В. НИКИФОРОВ,
геолог.

Неизменно растет в Балакове сеть современных асфальтированных дорог. Основные работы по прокладке их ведет коллектив четвертого участка УДСР. На все сто, как говорится, стремятся дорожники использовать каждый погожий денек. Осень не за горами. Надо поторопиться.

Начальник участка Владимир Алексеевич Чебатуркин рассказывает:

— Недалек час, когда улица Чапаева станет одной из красивейших в Балакове. Сегодня мы завершаем здесь прокладку автотрассы шириной в 10,5 метра на участке между Трудовой и Красноармейской улицами. Вот-вот подедет последняя машина с бетоном.

Немало трудностей было у членов бригад М. Т. Бондаря и З. Т. Кравчук. Справились они с ними успешно.

Не так давно коллектив участка произвел реконструкцию километровой участка набережной имени Леонова и вновь заасфальтировал на ней еще 800 метров. Бригаде, возглавляемой Олимпиадой Кокуркиной, поручено почетное задание: проложить автодорогу от набережной до нового хлебоприемного пункта. Предстоит заасфальтировать еще 1300 погонных метров.

Уже начат прием инертных материалов для этой трассы. Рабочие приступают к интенсивной подготовке основания. Скоро — укладка асфальта.

Один из важнейших объектов года — левобережный подход к мосту. Фронт работ дорожники почти не имеют. Это их очень беспокоит. Сроки, во время которых коллектив УДСР должен был полностью отсыпать до проектных отметок подход, давно прошли. А сделать механизаторам предстоит немало.

На днях начнется укладка бетона и на широкой дороге в

На строительстве судоремонтного завода хорошими трудовыми показателями славится бригада Александра Ивановича Хомутова из «Гидроэнергомонтажа». Сейчас коллектив бригады успешно ведет монтаж мощного порталного крана, прибывшего из Германской Демократической Республики.

На снимке: слесарь Евгений Михайлович Новиков (слева) и бригадир А. И. Хомутов на сборке крана.

Фото М. БАБЕНКО.

первом микрорайоне. 120-метровый участок будет готов в ближайшее время. Дальнейшие работы под угрозой: механизаторам предстоит отсыпать здесь 19 тысяч кубометров грунта. Они не горят. Если фронт работ коллектив УДСР подготовит вовремя, еще 450 метров дороги будут забетонированы и заасфальтированы.

...Среди дорожников немало подлинных мастеров своего дела: Л. Н. Садчикова, А. А. Ключкова, Т. П. Мишаткина и многие другие. Благодаря их добросовестному труду участок успешно справляется с производственным планом. Во втором квартале, например, он перевыполнил более чем на десять процентов.

В плане мероприятий по благоустройству города и улучшению культурно-бытовых условий жизни трудящихся в связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина немало внимания уделяется расширению и асфальтированию улиц Балакова. Выполнить намеченное точно в сроки — долг дорожников.

В. АЗЕФ.

По следам наших выступлений

В сто первом номере нашей газеты были опубликованы материалы рейда «Огни коммунизма» на строительстве комбината химического волокна.

Секретарь парткома по строительству БКХВ тов. Попелуха прислал следующий ответ:

«Руководство и партком «Саратоввестроя» в конце июля разработали конкретные мероприятия по усилению строительства объектов Балаковского комбината химического волокна.

Для производства работ на объектах кордного производства № 3 привлечены дополнительно спецуправление № 4 и СУ-8. Каждому управлению определены объемы работ до конца года, конкретные тематические задания. По високосному погребу цеха приготовления вискозы представлен фронт работ для монтажа оборудования, по цехам ксантогенирования и турбо-растворения фронт работ для монтажа оборудования будет представлен в ближайшие дни.

На строительство комбината намечено направить дополнительно рабочую силу.

Намечены меры по изготовлению сборного железобетона для строительства объектов в объеме 23000 кубометров до конца 1968 года с выдчей по месяцам: август — 5200 кубометров, сентябрь — 5700 кубометров, октябрь — 5100, ноябрь — 4300, декабрь — 2700 кубометров.

Принимается мера по обеспечению строящихся объектов механизмами и транспортом в необходимом количестве.

Л. ИВАНОВА.

ЖАР СЕРДЦА — ЛЮДЯМ

Такой уж он человек, коммунист Александр Михайлович Поросенков, председатель совета старейших на судоремонтном заводе. Всегда ему все нужно, до всего есть дело, ни одну жалобу без внимания не оставит. А. Н. Ерошкиной неправильно пенсию начислили, П. Г. Шарову необходимо ценные лекарства достать — и председатель их первый помощник.

Самому седьмой десяток пошел, но общественное дело для этого человека выше своих личных интересов. Каждое лето он помогает заводу и своим бывшим коллегам Ф. Д. Шерепова, М. В. Воробейкова прихватит. Те откликаются на просьбу. Но есть и такие, кто порой посмеется:

— Куда тебе, Михалыч, работать? Или плохо живешь?

Нет, живет сч хорошо, от пенсии за погибшего сына отказался. Только не привык к покою, не сидится ему дома, не терпит жар своего сердца людям раздать.

Александр Михайлович — бывший капитан, 49 лет проплавал по Волге, отмечен высшей наградой — орденом Ленина. Его трудовая книжка с вкладными сплошь исписана благодарностями за хорошую работу.

— И сейчас на Волгу тянет, вот и заменяю каждое лето капитана с затона. Подышу волжским воздухом и словно

опять молодым становлюсь, — говорит Александр Михайлович.

Всю гражданскую прошел этот человек, в Великую Отечественную войну подвозил на самоходке смертоносные снаряды, адресованные врагу.

— В Волге тогда немало мин было, — вспоминает он. — Ведешь судно, а сам просишь, не подкачай, милое, только не задень. И ничего. Все благополучно проходило.

У него удивительный характер, помогающий ладить со всеми, подчиняющий своей воле любого. Нередко приходится председателю к молодым обращаться. И идет по его просьбе комсомолец к одиноким старичкам Медведевым, Макаровым дров наколоть, снег почистить, воды принести.

Все вопросы в совете решаются сообща с парткомом, директором завода, профкомом. «Всяко приходится, — говорит, — где поругаюсь, где пошучу».

Вспоминается недавний случай. Жаловались старики Большаковы, что сынок хулиганит, приходит выпивши. Не раз побывал Александр Михайлович у них, ходатайствовал, где надо. Перевели сына в другой затон, раз'единили с «друзьями». В семье наступил покой.

Александр Михайлович — частый гость в молодежном общении.

Много дел у Александра Михайловича, вовремя старается он прийти на помощь людям. Может, поэтому и не стареет душой.

Сибирские письма Ильича

Ленинград. «Читая ленинские строки» — книга под таким названием выпущена местным издательством. Автор — доктор исторических наук Г. М. Дейч на основе писем В. И. Ленина к родным из сибирской ссылки исследует условия жизни Владимира Ильича в то время, его отношение к матери, сестрам и соратникам по партийной работе. Автор останавливается на

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

книге В. И. Ленина «Развитие капитализма в России». Это произведение, как и многие другие, написанные или законченные в Сибири, появилось в печати благодаря содействию старшей сестры В. И. Ленина — Анны Ильиничны.

Музей колхоза имени Ленина

Орел. Интересные экспонаты появились в музее ре-

волюционной, боевой и трудовой славы села Никольского. Среди них — материалы о первых сельских коммунистах и комсомольцах, об истории колхоза имени Ленина.

В мае 1917 года в Никольском возникла первая на Орловщине партийная ячейка. Организатором ее был вернувшийся с фронта житель этого села И. Н. Чиненов. Еще до победы Великого Октября ему повезло встретиться с

В. И. Лениным. Воспоминания об этой встрече Чиненов прислал недавно сельскому музею.

Труды вождя на туркменском языке

Ашхабад. В институте истории партии при ЦК КП Туркменистана закончена подготовка к изданию на туркменском языке 42-го тома сочинений В. И. Ленина

(четвертое издание). К 100-летию со дня рождения вождя будет закончен перевод на туркменский язык всех 10 дополнительных томов к 35-тому и четвертому изданию.

Коллектив института работает над книгой «Ленин и Туркменистан». Воплощение в жизнь ленинских идей об орошении земель посвящается большой иллюстрированный сборник документов «Каракумский канал имени В. И. Ленина» (ТАСС).

Состоялась сессия городского Совета депутатов трудящихся, обсудившая следующие вопросы:

1. О подготовке жилищно-коммунальных, бытовых предприятий, школ, лечебных учреждений к работе в осенне-зимний период. (Докладчик — председатель исполкома горсовета тов. Н. П. САМОТЕЕВ).

2. Отчет о работе постоянной комиссии по торговле. (Докладчик — председатель комиссии тов. К. П. ГРИГОРОВИЧ).

Сессия приняла решение, направленное на ликвидацию недостатков, на скорейшее завершение подготовки к работе в зимних условиях.

— За последние годы, — говорит докладчик Н. П. САМОТЕЕВ, — значительно выросло городское хозяйство. И здесь возникают большие трудности в эксплуатации очень сложного комплекса. Дело в том, что дома не только в жилгородке, но и в микрорайонах принадлежат разным ведомствам.

Часто в одном квартале соседствуют здания нескольких хозяев. Они должны следить за использованием жилфонда, ремонтировать внутриквартирные сети водопровода, канализационные коллекторы и другие инженерные сооружения.

Настала пора для объединения всего городского хозяйства в одних руках. Но все сооружения должны быть переданы городскому Совету в хорошем эксплуатационном состоянии.

Коммунальное управление горсовета ведет ремонт жилого фонда. Уже использовано 57 процентов средств, отпущенных на капитальный ремонт. Однако есть и недостатки по подготовке к работе в осенне-зимний период.

В этом году демонтирована котельная, которая обеспечивала теплом детский дом № 4, кинотеатр «Октябрь», типографию, редакцию и несколько жилых домов, а к монтажу новой котельной не приступали. Не проложена вновь магистральная теплотрасса.

Жилищно-коммунальное управление комбината химического волокна ремонтирует жилой фонд, но на благоустройство и озеленение здесь плохо используются отпущенные средства. За семь месяцев израсходовано лишь 47,1 процента из ассигнованных средств.

Домоуправы ЖКУ Хлуднев, Дрен, Хмара, Чуйко провели большую работу среди жильцов о необходимости ремонта квар-

тир собственными силами. В течение года отремонтировано таким способом 500 квартир. ЖКУ комбината ставит вопрос о нехватке воды в домах на 4 и 5 этажах. На днях будет закончено строительство насосной станции второго подъема, и это должно обеспечить нормальное снабжение водой.

Сейчас следует задумать о дальнейшем увеличении мощности канализационных систем.

Не решается вопрос о линии канализации по улице Волжской. А ведь до магистрали по улице Мисской всего 60 метров. Ежегодно заливается теплотрасса по улице Комарова. Проект на ливневую канализацию выдан, а работы не ведутся. Медленно ведет ремонт жилого фонда ЖБК Саратовгэ-

строю. Здесь отремонтировано всего лишь 20 домов и израсходовано 100 тысяч рублей. Многие квартиры не готовы к зиме и требуют ремонта. Затягиваются сроки ремонта и наладка системы теплоснабжения.

У строителей стало плохой традицией сдавать жилфонд в конце года с большими недостатками. В прошлом году был сдан дом № 121 по улице Лени-на. Вместо оцинкованных труб для горячего водоснабжения были поставлены не оцинкованные. В результате уже в августе этого года жители остались без воды.

На комбинате химического волокна и в Саратовгэстрое имеется около 500 тысяч квадратных метров жилья. В свое время отдельные дома передавались в аренду, проводился обмен между предприятиями и теперь трудно бывает понять, кому принадлежит тот или иной дом. В результате отдельные дома, требующие ремонта, не приводятся в должный порядок.

Необходимо т. Агемасову и Сафронову разобраться в этом и вести ремонт жилфонда согласно нормам и правилам.

В сентябре прошлого года издан приказ министра электростанций, где указано руковод-

Подготовке к зиме — серьезное внимание с IX сессии городского Совета

уделил вопросам подготовки к зиме учреждений народного образования, системы теплоснабжения, газификации квартир.

Филиал гидропроекта и его руководители тт. Алфимов и Голубков считают необходимым проектирование подходов к детским учреждениям. — говорит он. — Надо срочно подготовить чертежи и допустить сделать все подходы к школам № 3, 9, 11 и к другим детским учреждениям.

Руководители Саратовгэстроа, лично т. Иванцов, обещали сделать ремонт, центральное отопление, канализацию в детском доме № 4, построить дополнительный корпус. Но все это только обещания, а дело не идет.

Докладчик резко критикует руководителей Саратовгэстроа за медленные темпы работ на дренажном коллекторе.

Выступившие в прениях депутаты и приглашенные подняли важные вопросы подготовки к работе в зимних условиях.

Мы неоднократно ставили вопрос о доведении до конца строительства котельной, — говорит директор комбината бытового обслуживания т. Г. И. МАТВИЕНКО. — Сейчас строится мясокомбинат, но его нельзя будет пустить в эксплуата-

цию, если не смонтируют третий котел.

До начала отопительного сезона. — говорит начальник района газификации т. ЕВСЕЕВА, — остался всего месяц, а руководители многих предприятий не выполнили рекомендаций ОРГРЭСа. А ведь от этого будет зависеть нормальная работа теплосетей.

Много еще предстоит сделать для этого в большице.

Очень серьезное положение с теплосетью по улице Комарова.

Нас очень беспокоят вопросы организации ремонта и обеспечения стройматериалами школ. — говорит депутат областного Совета преподаватель школы № 11 Л. Ф. ПАНКРАТОВА. — В этом году у нас школа отремонтирована, но краска очень плохая. И после ремонта вид школы очень неприглядный. Нет к школе подходов, и пока есть время, надо их сделать.

В нашем микрорайоне нужна еще одна школа, так как у нас в этом году будут учиться 2500 учеников.

Есть руководители шефских предприятий, которые со всей душой относятся к нуждам школ, — отметил заведующий горно т. В. П. НАУМОВ. Это в первую очередь относится к товарищам с ТЭЦ-4, завода имени Дзержинского.

Надо подумать о дальнейшем строительстве новых школ. На комбинате химического волокна тысячи рабочих, а на их средства строится лишь одна школа.

Начальник ЖБК Саратовгэстроа т. В. Т. ЖЕРЕНКИН говорит о благоустройстве города, о необходимости передачи систем водоснабжения, канализации, электросети городскому Совету.

Председатель уличного комитета, рабочий УДСР т. И. И. ИЛЬИНОВ говорил о том, что в Саганее надо провести работу по освещению улиц, асфальтированию тротуаров. Он отметил, что культура обслуживания в магазинах все еще не на высоком уровне.

Выступивший на сессии главный инженер Саратовгэстроа т. Н. В. ШЕХТМАН говорил о мерах по усилению темпов строительства. Он заверил депутатов, что до 15 октября будет подготовлен к эксплуатации новый с/езд с моста, обеспечивающий безопасность движения транспорта.

Многие предложения выступивших в прениях нашли отражение в решении, принятом сессией.

В колхозе

имени Дзержинского

С каждым днем в колхозе имени Дзержинского увеличивается площадь черных полей, готовых для сев яровых культур. Из плана вспашки земли, 5973 гектара, обработано уже 3116 гектаров.

С полной отдачей физических и душевных сил трудятся трактористы И. И. Корчаков, И. А. Котов, Н. Я. Салюков, Н. И. Качерин. Они ежедневно выполняют норму на 130 процентов.

В хозяйстве интенсивно готовится корм для скота. Заботятся колхозники, чтобы у животных была сытая зимовка. Только одного силоса заложено 34 тысячи центнеров. Кукурузы скошено уже 406 гектаров. Комбайнеры Г. Д. Обихов, В. Румянов скашивают в день по 20 гектаров вместо положенных 8.

Бесперебойную отвозку зеленой массы от комбайнов обеспечивают шоферы В. М. Холуянов, В. Кошкин.

А. ТАРАНОВА.

Фрукты — горожанам

В колхозе имени Свердлова три фруктовых сада. Сад второй бригады небольшой по сравнению с остальными, площадь всего 7 гектаров. Хозяинчасть в нем старый опытный садовод Николай Дмитриевич Карпович. Здесь уже заканчивается сбор яблок. 15 тонн свежих фруктов отправлено в торговые организации города.

Сейчас, когда все колхозники находятся на уборочных работах, в саду трудятся пенсионеры, школьники. Они собирают яблоки, сортируют их, бракованные режут для сушки. Сушат фрукты для колхозов детского сада.

В 1940 году заложили фруктовый сад на трех гектарах. И с тех пор садоводом здесь работает Николай Дмитриевич. Расширяет, обновляет его, содержит в чистоте. Вот и сейчас делает постепенно влагозарядку почвы, приготовил ямы для посадки 110 молодых деревьев.

Давно в саду работают Е. Курашкина, Е. Морозова. Добросовестные, можно сказать, незаменимые женщины. Неустанно трудятся здесь и пенсионерки Т. Т. Бокова, А. Л. Папанова.

А. КУЗИНА.

СОВЕТУЕМ ВЫПИСАТЬ

(Год издания 26-й. Ежемесячный научно-технический журнал, объем — 4 печ. листа, подписная плата — 4 руб. 80 коп. на год).

Журнал освещает важнейшие проблемы механизации и электрификации сельского хозяйства, знакомит читателей с научными открытиями, с результатами исследований,

имеющих большое практическое значение.

На страницах журнала обсуждаются вопросы использования сельскохозяйственной техники — совершенствования систем машин для различных зон страны, организации машиноиспользования в колхозах и совхозах, эксплуатации машинотракторных агрегатов и ре-

монта машинно-тракторного парка.

В журнале публикуются результаты исследований в области теории тракторов и сельскохозяйственных машин, создания новой технологии и новых рабочих органов машин для растениеводства и животноводства, разработки поточных методов производства при возделывании и уборке сельскохозяйствен-

ных культур и на животноводческих фермах, повышение скорости машинно-тракторных агрегатов, механизации орошаемого земледелия и мелиоративных работ, автоматизации сельскохозяйственного производства, распределения и применения электрической энергии в сельском хозяйстве. Большое внимание журнал уделяет методике научных

исследований сельскохозяйственной техники.

Журнал информирует читателей о деятельности научных учреждений, конструкторских бюро, вузов, научно-технических обществ, о результатах испытаний машин, о новых научных изданиях. В нем регулярно печатаются материалы о развитии науки и техники за рубежом.

„Механизация и электрификация социалистического сельского хозяйства“

Здравствуй, школа

Вот она, нарядная, приоткрытая широко распахнутая дверь для всех, всех учеников. Ожил школьный двор. Море цветов, шутки, смех слились в единую гамму торжества.

Десятиклассники, отдохнувшие, загорелые наперебой рассказывают что-то друг другу, а бывшие дошкولاتа немного дичатся. Им все ново и, конечно, страшно оторваться от рук матерей.

Прозвенел школьный звонок. Начался новый учебный год, самый ответственный для впускников и самый трудный для первокурсников. Здесь, на пороге своего второго дома, они прощаются с беззаботным детством.

Грянул духовой оркестр. Праздник, посвященный новому учебному году, начался.

Воспитанники четвертого детского сада поздравляют своих товарищей. Директор школы Александр Петрович Молчанов говорит напутственные слова.

Негасимая дружба связывает школу с заводом имени Дзержинского. Перед учащимися — член завкома П. И. Разумов: «Ребята, при сложности современной техники обойтись без прочных знаний, без твердой дисциплины невозможно. Значит, нужно стараться учиться, добиваться с каждым днем лучших результатов».

Под звуки марша шагают юные граждане в школу. Им вручают эмблемы и прощания.

На всем пути к залу гордо стоят пионеры-чекисты. С центральной стены, украшенной тирляндой цветов, улыбается, с портрета глядя на детей В. И. Ленин. Торжество продолжается. В тишине слышен голос Елизаветы Ивановны Сосновцевой:

«Теперь вы равноправные члены большого ученического коллектива, вы в школе научитесь писать, читать, считать. Узнаете, почему день сменяется ночью, узнаете о самом великом, мудром человеке — Владимире Ильиче Ленине».

И вот дети знакомятся с лекционной комнатой, им рассказывают о дедушке Ленине, о добром, заботливом друге детей. Проходят в физический, химический кабинеты, где смотрят опыты и от изумления еще шире раскрывают глазки. Десятиклассники подносят первокурсникам книги.

«Вот это да!» — радуются малыши и взамен дарят им букеты цветов.

Не хочется никому расстаться. Новички познакомилась со своими учителями. И ничего, что у каждой из них свои манеры, свои привычки. Важно, что обладают они единым, общим качеством — большой любовью к детям. Первый урок во всех классах начался с рассказов о жизни и деятельности В. И. Ленина.

В добрый путь, новый учебный год!

Л. СПАССКОВА.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

«КОРД» УКРЕПЛЯЕТ СВОИ РУБЕЖИ

Давно балаковский болельщик не видел подобного поостроту командного поединка мотогонщиков. Впрочем, от субботней встречи и ждали многого. Ленинградская «Нева» в классе «А» лидирует. Балаковский же «Корд», разгромив на своем греке грозную «Вашкирию», значительно поднял свой вес и также сделала заявку на лидерство.

Посмотрим, как же проходила борьба двух лидеров. Для анализа расскажем о наиболее захватывающих заездах.

Первый заезд. На старт выходит балаковец: мастер спорта В. Калмыков, первокурсник В. Харченко и ленинградцы: мастер спорта А. Белкин, первокурсник Г. Маркатанов. По спортивной классификации силы равные. Старт все четверо взяли уверенно. Но на первом вираже чуть раньше ложится В. Калмыков, а на втором он уже выигрывает около 3 метров. В. Харченко ведет настойчивую борьбу за второе место с А. Белкиным и Г. Маркатановым. Хотя разрыв от основного лидера заезда и не велик, все трое имеют примерно равные шансы. Но вот гонщики проходят второй, третий круги, и ленинградский первокурсник начинает штурм В. Калмыкова, но тот не сбавляет темпа и в финишной прямой приходит первым. 4:2 — ведет «Корд».

Третий заезд. От «Невы» стартуют мастера спорта Г.

Вьюнов и В. Леонов. от «Корда» — мастер спорта, член сборной страны В. Цеханович и кандидат в мастера И. Сибирев. В этом составе потенциальный перевес на стороне ленинградцев, оба опытные турнирные бойцы. И. Сибирев же не обладает таким опытом. Но на треной дорожке он держится смело. Как и ожидалось, тон задавал В. Цеханович, хотя Т. Вьюнов некоторое время буквально сидел у него на колесе. И. Сибирев же вел борьбу за третье место с В. Леоновым и выиграл эту дуэль. В результате разрыв в очках возрос до четырех.

Пятый заезд. После четырех заездов гости проигрывали уже восемь очков. Но здесь «Нева» проявила себя как тактически мыслящая команда. Имея проигранный счет она по положению имела право на замену — тактический резерв позволял выпустить на старт более сильного или находящегося в данный момент в лучшей спортивной форме гонщика. Таким, по мнению тренера «Невы», был В. Батурин. Он и вышел на старт пятого заезда вместо В. Леонова, сохранив за собой право выступать и в очередных заездах. И так, В. Батурин — Г. Вьюнов и балаковец В. Сидоров — В. Галченко уходят со старта. Ленинградцы сразу же захватили лидерство и не давали возможности хозяевам трекштурмовать их рубежи. В результате итог заезда 5:1 в пользу ленинградцев, а общий счет стал 17:13 в пользу балаковцев.

Шестой заезд. Вновь от ленинградцев стартует В. Батурин вместе с первокурсником Г. Семеновым. От балаковцев парад из первого заезда: В. Харченко и В. Калмыков. Но если в первом заезде нашим гонщикам удалось взять четыре очка, то в шестом они довольствуются только одним (В. Калмыков), а гости выигрывают заезд с отличным счетом 5:1. Общий

МЕХИКО. Впервые в истории олимпийский огонь на торжественной церемонии открытия игр, возможно, зажжет девушка. Мексика, хозяйка XIX Олимпиады, предложила возложить эту почетную миссию на национальную чемпионку в беге на 400 метров 20-летнюю Энрикуэту Базилио. На снимке: Энрикуэта Базилио. Фото ЮПИ — ТАСС.

счет стал равным 18:18.

Седьмой заезд. От «Корда» — В. Цеханович — И. Сибирев, от «Невы» — А. Белкин — Г. Маркатанов. На этот раз тактически зрело ведут себя на дорожке хозяева. Они дружно стартуют, вместе ровно выходят из виражей и приходят первыми. «Корд» снова забирает лидерство со счетом 23:19. С этого момента он уже не позволяет проигнорировать даже сравнять счет.

Тринадцатый заезд. Хотя счет был благополучным для «Корда», к последнему тринадцатому заезду разрыв составлял лишь четыре очка. Выступив гости так же, как в пятом и шестом заездах, и встреча могла закончиться ничью. Вот почему тринадцатый заезд можно назвать не только решающим, но и самым острым по драматическому накалу. На старт вышли балаковцы В. Цеханович, А. Миронов и ленинградцы Г. Вьюнов и Г. Иванов. Спортсмены волнуются и делают фальш-старт. Но вот снова взревели моторы, и решающие судьбу встречи спортсмены устремились вперед. И здесь продемонстрировал свое мастерство Борис Цеханович. Уверенно шел он к финишу. Не ударил в грязь лицом и Анатолий Миронов. Он пришел следом за лидером. Заезд выигран со счетом 5:1, а с ним и встреча со счетом 43:35. «Корд» закрепил свое лидирующее положение.

Следует отметить и лучшую на этот раз организацию соревнований. Заезды не задерживались, судейская коллегия действовала оперативно и четко. А. ЛУШНИКОВ.

После домашнего успеха...

Шесть последних игр провели на первенство страны по классу «Б» футболисты балаковского «Химика» на своем поле. И во всех шести не испытывали горечи поражения, тем самым поправили свои турнирные дела.

В субботу «Химик» принимал команду «Урожай» из станицы Александровская. Исход встречи был решен уже в первом тайме. На второй минуте индивидуальный проход по краю делает Вадерий Прохоров и пасом, дает мяч в ворота соперников. А через три минуты напористая и целеустремленная контратака гостей — и вратарю балаковцев Олегу Краснобаеву пришлось вынуть мяч из сетки. 1:1.

«Химик» начал свои атаки заново. И под конец первого тайма Алексей Хвостов выводит свою команду вперед. 2:1. Этот счет, несмотря на усилия обеих команд, не изменился до конца встречи.

После этой игры «Химик» выезжает в Орел, Курск и Белгород. На выезде балаковцы играют слабее. Но все-таки хочется надеяться на лучший исход, ведь к этому «Химика» обязывает и турнирное положение.

А. ЗАВЬЯЛОВ.

ПОГОДА

Переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5—10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 7—10 градусов тепла, днем 22—26 градусов.

Редактор В. Д. ДЕЛАСИНСКИЙ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 сентября. 11-05 — Теленовости. 11-15 — «Медицинские советы». 11-30 — А. Островский. «Бешеные деньги». Телеспектакль. Часть 2-я. Передача из Ленинграда. 12-25 — Концерт вокально-хореографического ансамбля «Салобого» Дома культуры Батуни. 18-05 — Теленовости. 18-15 — Промышленная хроника. 18-30 — «Осень подходит к фермам». 19-00 — Программа цветного телевидения. 20-30 — Первенство СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Тб.) Передача из Лужников. В перерыве — теленовости. 22-15 — «Время». Информационная программа. 23-00 — В эфире «Молодость». «Дорогой опов». Репортаж со слета участников похода молодежи по местам революционной, боевой и трудовой

славы советского народа. 00-30 — «Только факты». Программа передач. «Музыкальный маяк».

5 сентября. 11-05 — Теленовости. 11-15 — «Зеленый огонек». Художественный фильм. 18-05 — Теленовости. 18-15 — «Сельская новь». Передача из Краснодар. 18-45 — Для школьников. «Клуб кавалеров ордена «Славы». 19-30 — «Сельские встречи». 20-00 — «Принц в солдатах». Премьера телевизионного художественного многосерийного фильма 6 и 7-я серии (Венгрия). 21-10 — Концерт вальса. 21-30 — «Время». Информационная программа. 22-15 — Музыкальный антракт. 22-30 — Фестиваль фильмов, посвященный 50-летию комсомола. Кинофильм «Жаворонок». 24-00 — «Только факты». Программа передач. «Музыкальный маяк».

Сентябрьская «Волга»

Сентябрьский номер журнала открывается циклом стихов саратовского поэта Ивана Малюхаткина «Моя рабочая дорога». В него вошли произведения: «Мальчишкой я пришел в забой», «Я лес видел за ланку хлеба», «Ждала и ждать устала», «У пристани поет гармонь», «По камышовой гудкой вздыби», «На берегу осколок зарни», «Находка и в тоске и в дреме». В этом же номере печатается подборка стихотворений горьковского поэта Владимира Автономова «Города моей биографии», «Гусиное озеро», «Морошка», «Корень жизни», «Матеря», а также стихи старого волгара поэта Федора Фоломина «Не покидай меня, работа», «Былина», «Тигренок», «Качется облако-кораблик» и «Скиталец Дант растерянно возвращается...». Под рубрикой «Молодые голоса» помещены стихи молодой волгоградской поэтессы Татьяны Батуриной. Она представлена сразу одинадцатью произведениями, что дает возможность хорошо познакомиться с автором. Поэзия в этом номере журнала звучит широко и многообразно.

Проза представлена окончанием романа «Элиза, или Настоящая жизнь» французской писательницы Клер Эчерли и рассказом учительницы из Костромы Ксаны Зайцевой «На заровна».

К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина журнал продолжает публиковать новые интересные материалы.

В разделе «Литературная критика» помещены статьи «Бертольд Брехт — мыслитель, художник, борец» литературоведа из Саратова Л. Лебедевой и «Лица — необщее выражение» критика Михаила Котова. Последняя — одна из цикла «Портреты моих друзей» — рассказывает о творчестве поэтов Поволжья Николая Благава, Маргариты Агашиной и Александра Люкина.

Под рубрикой «Среди книг и журналов» напечатаны статьи заведующего отделом художественной литературы Верхне-Волжского издательства «Ярославское книжное издательство», а также рецензии на повесть Л. Фомина «Белая рыба» и сборник «Литературоведение в Поволжье».

В этом же номере заканчивается публикация воспоминаний Петра Жаткина о литературной жизни 20-х годов. В отделе «Волжская мозаика» помещены корреспонденции Рустем Кутуя «Перед бедою не поинки» и Л. Прокопенко «Счастливые проигрыш».

Г. ЛИВАНОВ.

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. 4 и 5 сентября. РАЗИНЯ (широкоэкранный, цветной) — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Зал кинохроники. 4 сентября. ТРЕВОЖНАЯ МОЛОДОСТЬ — в 10, 12, 14, 16 часов. СТАРИКИ НА УБОРКЕ ХМЕЛЯ — в 18, 20, 22 часа. 5 сентября. ТРИ ВРЕМЕНИ ГОДА — в 10, 12, 14, 16 часов. ВСТРЕЧА В ГОРАХ — в 18, 20, 22 часа.

Октябрь. 4 сентября. ЦИТ И МЕЧ. Первая серия — в 9, 13, 17 час., вторая серия — в 11, 15, 19 час. Первая и вторая — в 21 час.

5 сентября. НАЧАЛЬНИК ЧУКОТКИ — в 9, 15 часов. ЕЩЕ РАЗ ПРО ЛЮБОВЬ — в 11, 13, 17, 19, 21 час.

Космос. 4 сентября. ДИВЕРСАНТЫ — в 11, 13, 17, 19, 21 час. БОЛЬШИЕ ХЛОПОТЫ ИЗ-ЗА МАЛЕНЬКОГО МАЛЬЧИКА — в 9, 15 час. 5 сентября. ТРЕВОЖНАЯ МОЛОДОСТЬ — в 9, 15 час. ДИВЕРСАНТЫ — в 11, 13, 17, 19, 21 час.